

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бегджанян Артура Сергеевича на тему «Транспозиция венкуляризированного мышечного лоскута при прозоплегии. Анатомо-топографическое обоснование», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.10 – Нейрохирургия.

Диссертационное исследование Бегджанян А.С. посвящено актуальной междисциплинарной проблеме лечения больных с поражением лицевого нерва, сопровождающимся полной атрофией мимических мышц. Последние десятилетия отмечены значительным прогрессом в лечение данной группы больных. Не смотря на это остается целый ряд не решённых проблем, такие как некроз мышечного трансплантата, асимметрия лица в покое и во время улыбки, все это обуславливает актуальность проводимого исследования.

Цель диссертационного исследования сформулирована конкретно. В соответствии с указанной целью автором было поставлено четыре задачи, которые в ходе настоящего исследования были решены. Методическая часть исследования адекватна поставленным задачам использованные методы статистической обработки, не оставляют сомнений в обоснованности выводов и практических рекомендаций.

Научная новизна исследования заключается в изучении анатомо-топографических особенностей тонкой мышцы с целью использования ее в качестве донора для реконструктивной операции средней и нижней зоны лица. На основе полученных данных анатомического исследования, автором была разработана хирургическая методика позволившая улучшить результаты лечения пациентов со стойкой прозоплегией.

Положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации обоснованы, логичны и отражают основное содержание работы.

Из авторефера следует, что диссертация Бегджанян Артура Сергеевича на тему «Транспозиция венкуляризированного мышечного лоскута при прозоплегии. Анатомо-топографическое обоснование» является завершенным

научно-квалификационным трудом, в которой решены актуальные задачи лечения больных со стойкой прозоплегией.

По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК РФ, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (в редакциях), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а автор достоин присуждения искомой степени по специальностям 3.1.10 — Нейрохирургия.

Заведующий отделением нейрохирургии КГБУЗ Красноярская краевая клиническая больница, г. Красноярск ул. Партизана Железняка За, к.м.н. Пестряков Юрий Яковлевич (pestryakov-nho@mail.ru)

Дата: 11.04.2023

Подпись Собурика Георгекова Ю.Я. залечено
специалист по кореце 
Dr. Penuc 